

బంగారంపై పెట్టుబడులా?

అధిక ధరల నేపథ్యంలో నిపుణుల సూచనలివీ..



వీవీఎఫ్ కరోడ్పతి

పబ్లిక్ ప్రావిడెంట్ ఫండ్ (పీపీఎఫ్)లో నిధి నిక్షేపణ రీతిలో పెట్టుబడులు పెట్టే పూర్తి కాల కావడంతో ఇదో సురక్షిత పెట్టుబడి. ముఖ్యంగా పదవీ విరమణ తర్వాత ఆనంద దాయక జీవితాన్ని ఆస్వాదించేందుకు ఇది చక్కని మార్గం కూడా.

ఇందులో ఏటా గరిష్ఠంగా రూ.1.5 లక్షల పెట్టుబడి పెడితే 15 ఏండ్లకు రూ.22.5 లక్షలు అవుతుంది. దీనికి 7.1 శాతం వడ్డీ ప్రయోజనాన్ని జతచేస్తే ఆ మొత్తం రూ.40,68,209 అవుతుంది. వడ్డీ వాటానే రూ.18,18,209. ఇక పీపీఎఫ్ ఖాతాను నిర్ణీత కాలపరిమితి తీరాక ఐదేండ్ల చొప్పున రెండుసార్లు అంటే 10 సంవత్సరాల పాడి గిండుకుంటే మొత్తం 25 ఏండ్ల తర్వాత మారుమూల పెట్టుబడి రూ.1,03,08,014. 97 అవుతుంది. ఒకవేళ మరో ఐదేండ్లు దీన్ని ఆపితే అది రూ.1,54,50,910.59కి చేరుతుంది. కాగా, పీపీఎఫ్ ఖాతాలో ఒక ఆర్థిక సంవత్సరానికి కనిష్ఠంగా రూ.500, గరిష్ఠంగా రూ.1.5 లక్షలు డిపాజిట్ చేసుకోవచ్చు. రూ.50కి తగ్గకుండా ఎన్నిసార్లైనా డిపాజిట్లు చేయవచ్చు. డిపాజిట్లకు ఆదాయ పన్ను (పబ్లిక్ ప్రావిడెంట్ ఫండ్) 80% కింద ప్రయోజనాలంటాయి. అలాగే వడ్డీ ఆదాయానికి పన్ను మినహాయింపులు వర్తిస్తాయి.

దేశంలో బంగారంపై పెట్టుబడికన్న మార్గాలు

- నగలు
- నాణేలు
- కడ్డీలు
- ఈటీఎఫ్లు
- బాండ్లు, ఫండ్లు

సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులు తెలుసా!

మీ రెక్కడా ఇప్పటిదాకా రుణాలు తీసుకోకుంటే మీకు రుణ చరిత్ర ఉండదు. రుణ ఎగవేతలున్నా క్రెడిట్ స్కోర్ బాగుండదు. అప్పుడు మీ క్రెడిట్ కార్డ్ దరఖాస్తు తప్పకుండా తీరస్కరణకు గురవుతుంది. అలాంటివారి ఆర్థిక అవసరాలకు సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులు సరిపోతాయి. రుణ చరిత్ర, క్రెడిట్ స్కోర్లతో సంబంధం లేకుండా బ్యాంకులు ఈ సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులను జారీ చేస్తాయి మరి.

బ్యాంకు తప్పక రక్షణార్థం వీటిని కస్టమర్లకు ఇస్తారు. దీనివల్ల కస్టమర్లు క్రెడిట్ కార్డు బిల్లులను చెల్లించలేకపోయినా బ్యాంకులకు నష్టం వాటిల్లదు. కార్డు కోసం పూర్తికట్టుగా పెట్టిన నగదును ఆ బకాయిల కింద జమ చేసుకుంటారు. కార్డు పరిమితి రూ.50,000 కావాలనుకుంటే, అంతే మొత్తాన్ని డిపాజిట్ చేయాల్సి ఉంటుంది. రూ.3 లక్షలకు పైగా రూ.5 లక్షల కంటే ఎక్కువగా కావాలన్నా.. అంతే మొత్తాన్ని డిపాజిట్ చేయాలి. మీరు చేసే డిపాజిట్లను బట్టి మీరు పొందే క్రెడిట్ కార్డులకు రుణ పరిమితులు ఆధార

సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డు అంటే?
సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులను నగదు పూచీకట్టుపైనే జారీ చేస్తారు. క్రెడిట్ కార్డు బకాయిల చెల్లింపుల్లో ఎగవేతలకు ఆస్కార మున్నప్పటికీ

- విద్యార్థులు, అప్పుడప్పుడే సంపాదనలో వడ్డీవారికి ఈ సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులను ఎక్కువగా బ్యాంకింగ్ సంస్థలు సూచిస్తాయి. అలాగే ఇటీవలికాలంలో తీవ్ర ఆర్థిక ఇబ్బందులను చవిచూసినవారు.. క్రెడిట్ కార్డుల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నా వారి క్రెడిట్ స్కోర్ తక్కువగా ఉంటుంది గనుక ఇదే వస్తాయి.
- రుణ చరిత్ర లేనివారికి ఈ కార్డుతో క్రెడిట్ స్కోర్ ఏర్పడుతుంది. సక్రమ లావాదేవీలతో క్రెడిట్ స్కోర్ను క్రమేణా పెంచుకోవచ్చు.
- ఈ సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డు.. రెగ్యులర్ క్రెడిట్ కార్డు మాదిరి ఉంటుంది. చెల్లింపులు, వడ్డీలు, జరిమానాల్లో ఏ తేడాలు ఉండవు.
- తొలుత తీసుకున్న సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డును క్రమశిక్షణతో వినియోగిస్తే క్రెడిట్ స్కోర్ పెరుగుతుంది. దాని ఆధారంగా రెగ్యులర్ అన్ సెక్యూర్డ్ క్రెడిట్ కార్డులను పొందవచ్చు.

సంపద సృష్టికి పంచ సూత్రాలు

ధనవంతులు కావాలని మనలో ప్రతి ఒక్కరూ కోరుకుంటారు. అయితే అందుకు కావాల్సిన ప్రణాళికల్లోనే తడబడుతారు. కానీ ఈ ఐదు సూత్రాలను పాటిస్తే సంపద మీ వెంటే. వాటిలో.. లక్ష్యం, బడ్జెట్, పెట్టుబడి, బీమా, అత్యవసర నిధి ఉన్నాయి.

లక్ష్యం: లక్ష్యం లేని ప్రయత్నం వృధా. అందుకే ఓ లక్ష్యాన్ని పెట్టుకుని ముందుకొళ్లే విజయాన్ని సాధించవచ్చు.

బడ్జెట్: ఖర్చులను అదుపులో ఉంచుకున్నప్పుడే ఆర్థిక లక్ష్యాలు సాధనకు ఆస్కారం ఉంటుంది.

పెట్టుబడి: పెట్టుబడులు కూడా ప్రధానమే. సరైన ఆర్థిక సాధనాలను ఎంచుకొని పెట్టుబడులు పెడితే సంపద వృద్ధికి అని దోహదం చేయగలవు.

బీమా: బీమా కూడా చాలా అవసరమైనది. జీవిత, ఆరోగ్య బీమాలను తక్కువగా అంచనా వేయవద్దు.

అత్యవసరనిధి: రోజులు ఎలా ఉంటాయో? ఎవరికీ తెలియదు. అందుకే కనీసం 6 నెలల పాటు ఆదాయం లేకున్నా జీవించేలా అత్యవసర నిధిని ఏర్పాటు చేసుకోవాలి.

ఆర్థిక ఫలితాలపై ఆధారం

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లో తీవ్ర ఒడిదొడుగులు చూపబడుతున్నాయి. జాతీయ, అంతర్జాతీయ పరిణామాల నడుమ మధ్యస్థులు అమ్మకాల ఒత్తిడికి లోనవుతున్నారు. ఈ క్రమంలోనే అంతకుముందు వారం ముగింపులో చూస్తే బాంబే స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (బీఎస్ఈ) ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 307.09 పాయింట్లు దిగి జారి 81,381.36 వద్ద ముగిసింది. అలాగే నేపా సర్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (ఎన్ఎస్ఈ) సూచీ సెన్సెక్స్ 50.35 పాయింట్లు కోల్పోయి 24,964.25 వద్ద స్థిరపడింది. దీంతో ఈ

వారం కూడా సెల్లింగ్ ప్రవృత్తి కొనసాగి అవకాశాలను చూపుతోంది. జాతీయ, అంతర్జాతీయ పరిణామాల నడుమ మధ్యస్థులు అమ్మకాల ఒత్తిడికి లోనవుతున్నారు. ఈ క్రమంలోనే అంతకుముందు వారం ముగింపులో చూస్తే బాంబే స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (బీఎస్ఈ) ప్రధాన సూచీ సెన్సెక్స్ 307.09 పాయింట్లు దిగి జారి 81,381.36 వద్ద ముగిసింది. అలాగే నేపా సర్ స్టాక్ ఎక్స్చేంజీ (ఎన్ఎస్ఈ) సూచీ సెన్సెక్స్ 50.35 పాయింట్లు కోల్పోయి 24,964.25 వద్ద స్థిరపడింది. దీంతో ఈ

మార్కెట్ పల్స్

నమస్తే తెలంగాణ

మన రాష్ట్రం మన పత్రిక

Download Our New App

Namasthe Telangana
TELANGANA PUBLICATIONS PVT.LTD

Namasthe Telangana Indian Telugu-language daily newspaper.

4.4 ★
65 reviews

5K+ Downloads

Rated for 12+

Install